



“石头达人”新疆寻来500块无名石头,一块60斤的石头标价千万

# 港城上演现实版“疯狂的石头”

文/片 本报记者 钟建军 实习生 王宁 周旭

5月14日至22日,第八届观赏石艺术节在烟台嘉禾乐天家居总店广场隆重举行。一位参展商在店门口打出千万巨石的横幅,吸引众多市民驻足观看,上演现实版“疯狂的石头”。是什么石头这么贵?19日,记者对此进行了调查。

## 一块60多斤的石头卖千万

“这块玉石我标的价格是一千万。”19日,在嘉禾乐天家居广场,刘金德指着一块白色的玉石告诉记者,这块石头产自新疆,有60多斤重,皮较少,是一块玉石籽料。“俗话说,黄金有价玉无价。”这千万玉石,真实上演了“疯狂的石头”。

据刘金德介绍,去年中央电视台鉴宝栏目来烟台的时候,他拿着这块石头进行了鉴宝。说着刘金德便拿出一张北京某文物公司出具的鉴定证书,在证书上记者看到:“新疆喀瓦石籽料,重30余公斤,皮较少,光照下较通透,石质石英光点,色泽白皙,为新疆喀瓦上所产,有很高的经济价值。”

这块标价千万的石头,所含什么成分?刘金德说,当初他也不确定。为此,还专门去烟台市产品质量监督检验所,对石头做过黄金珠宝首饰鉴定,“检验结果为石英岩玉,摩氏硬度为6.5-7,而一般的玉硬度为6-7。”

“在烟台就我有这种玉石,市面上也没见有卖这种石头的。”刘金德得意的说,由于没有名称,他还特意在这块石头取了个名字喀瓦白玉或金德玉石,标价虽有点高,但玉石交易都是本着双方自愿的原则,进行价格协商。



这块从新疆拉来的石头刘金德标价千万。 本报记者 钟建军

## “石头达人”跑新疆拉500块石头

“看上一天也不腻,一看到这些石头就高兴。”刘金德说,喜欢石头有20多年,为此还专门不远千里去新疆寻找玉石,在一次偶然的的机会发现了喀瓦白玉这种市面上还没有人玩的新石种。“我能搬动80斤的石头,见到好石头,再多20多斤也能搬动。”据了解,刘金德先后多次把这种喀瓦白玉从新疆运到家里,大大小小

小在500块左右,一直都放在房子里观赏,直到近两年才将收藏的石头拿出来展览。

“每件石头都是一种心情,好的石头它能和你说话。”刘金德说,每个石头都有不同的纹路、形态等,有些经过筛选出来质地较好的石头,他常常为起个什么样的名字而烦恼,甚至为一个好名字想上一两年。

据刘金德介绍,很多人来看他的这些宝贝石头,但是认识到这是一块好石头的人却很少,相对昂贵的石头售出的更是少。“这些玉石个头大的几万元,鸡蛋大小的千元不等。”刘金德告诉记者,不指望石头挣钱,但又怕将石头价钱卖低了,客人买后将它随意丢弃,所以他特意将价格标高。

### 赏石研究>>

### 市场认可要一个过程

这个石头真的有这么贵吗?随后记者来到烟台市赏石研究会,秘书长韩虹霞告诉记者,玉石没有统一的定价标准,需要买卖双方协商。目前市面上的新石种比较多,需要市场认可,还需要一定的过程。“一个好的观赏石,必须同时具备色、质、形、韵这几个特征。”韩虹霞说,刘金德所收藏的新疆白石,是一个新石种,虽然与新疆和田玉产自新疆,从色、质上来看,还无法与和田玉相媲美。但只要新石种当中的精品,要么拍得天价,要么获得大奖,就能带动整个石种的市场。刘金德所收藏的喀瓦白玉,得到市场的认可,还需要一定的过程。



打出超千万观赏石横幅。 本报记者 钟建军 摄

网奇瑞导航版 9000元三重好礼

3000元购置税补贴 + 3000元油卡 + 3000元礼包

CHERY

- ◆ 烟台地区奇瑞导航版9000元三重好礼: 3000元购置税补贴
- ◆ 烟台地区奇瑞导航版9000元三重好礼: 3000元油卡
- ◆ 烟台地区奇瑞导航版9000元三重好礼: 3000元礼包

**烟台华盛奇瑞汽车4S店**

地址: 开发区衡山路19号(汽车西站北500米)

销售热线: 6387199 售后热线: 6938189

200万份美好 同一份信赖

**JETTA | 捷达**

一汽大众

**两轮换四轮**

——比五星级酒店更贴心

自行购置捷达汽车寻求两年梦想美手可及! 5月22日烟台大成一汽-大众家轿捷达换购节为您全面开启轻购购车方案让您尽享驾乘梦想从此一路飞驰与200万用户分享同一份信赖!

**烟台市大成汽车销售有限公司**

地址: 烟台市机场路168号 电话: 0535-6071677

CC GTI MAGOTAN 迈腾 JETTA 捷达 SAGITAR 速腾 GOLF 高尔夫 BORA 宝来